

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 35 (66)

Воскресенье 10 июня 1945 г.

Цена 15 коп.

ВСЕ СИЛЫ НА БОРЬБУ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Всенародный подъем, ством очищения полей от которых советские люди сорняков, накопления и сбережения влаги. Во время победы над немецко-фашистскими захватчиками, поднятые пары и обеспечив их доброкачественную обработку, крестьяне делают для дальнейшего усиления военно-экономической мощи нашей Родины воплощаются в новые производственные достижения в сельском хозяйстве и промышленности.

Рабочие и инженерно-технический персонал райпромкомбината одержали производственную победу, выполнив промфинплан за апрель месяца на 156,4 процента. Им вручено переходящее Красное Знамя СНК БССР и ЦК КП(б) Белоруссии, как передовому промкомбинату по Республике во Всебелорусском социалистическом соревновании местной промышленности.

Под руководством партийных и советских организаций крестьяне района успешно преодолели все трудности и добились больших успехов в области сельского хозяйства.

Крестьяне района, закончив весенний сев, с чувством законной гордости и радостью взирают на дружные всходы. — Как радостно и приятно выйти сейчас в поле, говорит крестьянин деревни Шени, Адамович Василий, вся земля посеяна, всюду появились дружные всходы. Будем до конца упорно трудиться, чтобы вырастить богатый урожай.

Закончив сев мы вступили в другой, не менее важный этап борьбы за высокий урожай — прополка. Подкормка и борьба с сорняками. Ведя успешную борьбу за урожай 1945 г., каждый крестьянин должен и позаботиться об урожае будущего года — о быстрейшем выполнении плана подъема паров.

Подъем паров является могучим и важнейшим сред-

ством очищения полей от сорняков, накопления и сбережения влаги. Во время поднятые пары и обеспечив их доброкачественную обработку, крестьяне делают крупный шаг в деле борьбы за высокий урожай.

Крестьяне Лукомирского сельсовета полностью выполнили план подъема паров, произвели прополку зерновых на площ. 300 га. Крестьяне Поросячекского сельсовета подняли паров 350 га, пропололи 450 га, в Шеневском сельсовете поднято паров 300 га, и пропололи 180 га.

Наряду с передовыми имеются и отстающие сельсоветы.

Безответственно относятся к этому важнейшему государственному мероприятию в Малечском, Подольском и Добучинском сельсоветах, где всего поднято на 5 июня по нескольким га пара.

Такое затягивание с подъемом паров недопустимо. Ранние пары — залог высокого урожая будущего года. По этому нужно приложить все усилия к тому, чтобы обеспечить своевременное выполнение государственного плана подъема паров.

Образцовый уход за посевами, подъем ранних паров — это работа огромнейшей важности. Разумное, хозяйственное сочетание всех этих работ дает хорошие результаты.

Не так уж много времени осталось до начала уборочной кампании. Важнейшей задачей земельного отдела, сельсоветов и каждого крестьянин развертывая подъем паров и щадительный уход за посевами, по большинству готовиться к уборке урожая.

Крестьяне района! Закрепим производственные успехи, одержанные на севе, приложим все силы к тому, чтобы вырастить и убрать богатый урожай, достойный нашей великой победы.

Ранний пар — высокий урожай

Всем крестьянам известна пословица — «Пашь пар в мае будешь с урожаем». Своевременное поднятие паров и доброкачественная их обработка, имеет большое значение в борьбе за высокий урожай. Поэтому многие крестьяне не дождались окончания сева поздних яровых приступили к подъему паров. По Шеневскому сельсовету к 5 июня было уже поднято 300 га. паров. (Наш корр.)

Нам необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйствования немцев в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Это большая общенародная задача. Мы можем и должны решить эту трудную задачу в кратчайший срок.

И. СТАЛИН.

Райпромкомбинату вручено переходящее Красное Знамя Совнаркома БССР и ЦК КП(б) Белоруссии

7 июня состоялось собрание стахановцев, руководителей предприятий и цехов местной промышленности, посвященное вручению переходящего Красного Знамени Совнаркома БССР и ЦК КП(б) Белоруссии райпромкомбинату, завоевавшему первенство во Всебелорусском социалистическом соревновании местной промышленности.

Собрание открыло секретарь райкома КП(б)Б тов. Балабуткин. Предложение избрать почетный президиум в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным было встречено бурными аплодисментами.

Слово предоставлено секретарю Брестского Обкома КП(б)Б тов. Новикову.

— Исполком Брестского областного Совета депутатов трудящихся и Обком КП(б)Б, говорит тов. Новикова, рассмотрев итоги соревнования по области за апрель месяца, решили передать переходящее Красное Знамя Совнаркома и ЦК КП(б) Белоруссии Пружанскому райпромкомбинату, который выполнил производственный план на 156,4 процента и перевыполнил план по главнейшим видам изделий: пиломатериалам, мукомолья, трикотажным изделиям, хозяйственному мылу, гончарным изделиям, сапожному и швейному производству, а также освоил за апрель месяц выпуск новых изделий как гонт, обозный инвентарь, ткацкое и швейное производство.

Под бурные аплодисменты присутствующих директор райпромкомбината тов. Суровцев принял от представителя Обкома КП(б)Б и Облисполкома секретаря обкома тов. Новиковой переходящее Красное Знамя СНК БССР и ЦК КП(б) Белоруссии.

Производственная победа одержана рабочими, инженерно-техническими работниками местной промышленности, продолжает тов. Новикова, является лишь началом. Достигнутые успехи при восстановлении местной промышленности свидетельствуют о боль-

ших возможностях развития местной промышленности на базе местного сырья и отходов производства. Победоносное окончание Великой Отечественной войны открыло новые исключительно благоприятные условия для развития районной промышленности. От этого зависит дальнейшее улучшение условий жизни трудящихся. Война окончилась, мы хотим и мы будем пожинать великие плоды великой победы.

24 населенных пункта района сожжены. Город разрушен. Население ограниченное немцами и нуждается буквально во всем и мы в состоянии удовлетворить в значительной степени бытовые нужды трудящихся, если наладим всемерное использование местного сырья.

Районная промышленность, говорит в заключении тов. Новикова, должна перестроить всю свою работу. Она призвана сыграть огромную роль в деле восстановления разрушенного хозяйства, отстроить деревень, в обеспечении трудящихся товарами широкого потребления и продуктами питания на базе местного сырья.

Трудящиеся предъявляют большие требования к местной промышленности. Нужно организовать массовое производство строительных материалов, увеличивать с каждым днем ассортимент товаров и производить их в массовом масштабе. Следует постоянно заботиться о технической учебе рабочих, готовить новые кадры специалистов, вести широкую политическую работу, постоянно заниматься о бытовых нуждах трудящихся района.

На собрании выступил заместитель председателя Брестского облисполкома тов. Груздев, председатель райисполкома тов. Крыштофович, директор райпромкомбината тов. Суровец.

ВЫСТАВКА ИЗДЕЛИЙ РАЙОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

7 июня дирекцией райпромкомбината и кожзавода была организована первая выставка изделий широкого потребления местной промышленности. Многочисленные посетители с большим вниманием

просмотрели: строительные материалы, трикотажно-ткацкие изделия, гончарные, мукомольные колесные, хозяйственное мыло, кожи, столярно-мебельные, сапожные швейные и другие.

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ НАРОД

В славный памятный день, 24 мая, когда в большом Кремлевском дворце собрались вокруг вождя полководцы Родины нашей, прозвучала на весь мир здравица товарища Сталина за здоровье нашего советского народа и, прежде всего, русского народа, являющегося наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Прекрасные, золотые слова товарища Сталина выражают думы миллионов людей в нашей стране и далеко за ее рубежами. Среди зеленых равнин Украины и в лесных пущах Белоруссии, в Польше, за Карпатскими перевалами, в освобожденной Чехословакии и в германской Югославии—всюду славит народ русский, въюду имя русского открывает гостеприимные двери, рождает приветствия, вызывает радость и ликовение.

Русский народ исторически завоевал такое к себе отношение. Он всегда отличался своей верностью Родине, стойкой борьбой за свои права, уважением к правам других наций. Народ русский принес в мир высокие идеалы, прошившие дорогу себе во все уголки земного шара творениями великих русских писателей и ученых, русских философов и революционеров. Великая нация дала миру Плеханова и Ленина, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Глинку и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Репина и Сурикова, Суворова и Кутузова. Россия явилась родиной ленинизма—высшего достижения русской культуры, имеющего мировое значение.

Русский народ всегда был вместе с тем носителем самой светлой и благородной доблести воинской. Никогда не сгибался он перед иноземными захватчиками, шел на любые лишения ради свободы и независимости. Он смел и решителен.

Великий Ленин говорил о чувстве национальной гордости, свойственной сознательным великобруссским рабочим. Он писал: «Мы любим свой язык и свою Родину, мы больше всего работаем над тем, чтобы ее трулящиеся массы... поднять до сознательной жизни демократов и социалистов».

Ленин напоминал слова Маркса и Энгельса: «Не может быть свободен народ, который угнетает чужие народы». Но мечтал о таковой России, которая строит свои отношения с другими народами на человеческом принципе равенства. Эта новая Россия была создана Лениным и Сталиным в Великой Октябрьской Социалистической

Революции, в которой русский народ завоевал свободу для себя и для всех других народов нашей страны. Руководимый партией большевиков, следуя ленинско-сталинской национальной политике, русский народ помог прежде слабым, отсталым народам России подняться из вековой нужды, построить свою культуру и государственность, окрепнуть экономически.

Русский народ стал руководящей силой в великом Советском Союзе не только потому, что он самый многочисленный и самый передовой по уровню своего культурно-экономического развития. Патриотизм советского, русского народа ничего общего не имеет с выделением своей нации, как "избранный", "высший", с презрением к другим нациям. В этом величии русского народа и в этом—его сила, так ярко проявившаяся в годы Отечественной войны, когда русский народ своей мужественностью, стойкой борьбой, самоотверженностью, верностью своим высоким идеалам и завоеваниям революции еще крепче сплотил вокруг себя все народы СССР.

Ясный ум, стойкий характер и терпение русского народа с особой силой оказались в эпоху величайших событий современной войны. В исключительно тяжелом положении очутилась наша Родина в 1941—1942 годах, когда Красная Армия отступала, когда не было у нее другого выхода. «Иной народ,—говорит товарищ Сталин,—мог бы сказать правительству: вы не оправдали наших ожиданий, уходите прочь, мы поставим другое правительство, которое заключит мир с Германией и обеспечит нам покой». Но русский народ не пошел на это, ибо он верил в правильность политики своего правительства и пошел на жертвы, чтобы обеспечить разгром Германии».

Русский народ проделал самоотверженную борьбу до полной победы над Германией, ибо ясный ум его открыл ему единственно верный путь. Русский народ испытывал и испытывает величайшее доверие к своему правительству, обеспечившему до войны замечательные успехи народов СССР в социалистическом строительстве.

Русский народ знал, что советское правительство, возглавляемое партией большевиков, руководимое товарищем Сталиным, есть единственное, народное, беззаботно преданное интересам Родины правительство. Временные военные неудачи в начале войны не могли

поколебать веры народа в советскую власть. Только в ней было наше спасение, только путь, указанный товарищем Сталиным, вел нас к победе над сильным и опасным врагом.

Тяжелые испытания еще более сроднили наш народ и правительство. Степной встал русские люди на путях к Москве, Ленинграду и Волге, сплачивая вокруг себя советских людей всех национальностей. Безграничное доверие русского народа к партии большевиков, к товарищу Сталину, вера в него, в его мудрость, в его руководство, готовность народа выполнить все, что требовало от него родная советская власть,— вот что спасло нашу Родину от немецкого рабства.

И это доверие русского народа к советскому правительству оказалось той решающей силой, которая обеспечила историческую победу над врагом человечества—над фашизмом.

Спасибо ему, русскому народу, за это доверие!

Так сказал товарищ Сталин.

Какие великие чувства переживают сейчас все русские люди. Сколько незабываемых дней этих суровых четырех лет борьбы встают в нашей памяти! Как сейчас, видим мы спокойные, мужественные, волевые лица русских рабочих, крестьян, интеллигентов в час, когда раздался первый клич Советского Правительства, призывающий нас защищать наше великое право дело.

Перед всем миром, перед всем человечеством ярко сияет звезда русского народа, принесшего неисчислимые жертвы во имя победы, во имя славы и могущества Родины. Десятки народов Европы празднуют сейчас свое освобождение, вознося благодарность России, великой стране Советов, стране Ленина и Сталина.

И каждый советский, каждый русский человек, гордясь славой родного народа, думает о партии большевиков. Она привела нас к этой славе, к этому новому величию. Незабываемы для нас слова Горького: «Никогда, за всю историю человечества не было такой быстроты и силы развития потенциальной энергии трудовых масс, такого мощного процесса превращения ее в энергию кинетическую, актуальную, творческую».

Партия Ленина—Сталина, опираясь на эту великую творческую энергию масс, ведет нашу Родину к дальнейшему процветанию, к новой славе.

(из передовой «Правды» за 26 мая)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Неустанно улучшать работу местной промышленности

30 мая 1945 года состоялось районное партийное собрание. С докладом, о ходе развития местной промышленности в районе, выступил секретарь РК КП(б) Б. Балабуткин.

Районное партийное собрание, говорит докладчик, проходит в тот момент, когда наш народ в Красной Армии одержали величайшую победу над немецко-фашистской Германией. Страна приступила к мирному строительству. Теперь программой труда советского народа, каждого трудящегося стала слова товарища Сталина обращенные к народу в день 1 мая 1945 г. «Быстро залечивайте раны, насыщенные стране войной. Поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства».

Немецко-фашистские убийцы причинили глубокие кровавые раны нашему району и в области промышленности. За период немецкой оккупации разрушено 5 паровых мельниц, электростанция, три лесопильных завода, 7 кирпичных заводов, 4 завода по выделке ситро, артель по выделке валенок, 2 кузнечных артелей, геноапарат по сварке металла, пивоваренный завод, колесная артель, гончарная артель, 9 пекарней и ряд цехов при мельницах и предприятиях.

С первых дней освобождения района от немецких захватчиков трудящиеся со всей энергией взялись за восстановление местной промышленности.

Райпромкомбинат идет впереди в соревновании, выполняет производственные задания, организовал в артели ряд новых цехов.

Наряду с большими успехами в области восстановления местной промышленности, говорит докладчик, имеется и ряд недостатков, которые необходимо изжить в самое короткое время.

Недостаточно основана выработка товаров широкого потребления и строительных материалов для восстановления разрушенных сел и города. Директора и руководители предприятий и артелей недостаточно проводят массово-политическую работу, в ре-

зультате чего еще низка производительность труда.

В особенности низка производительность труда в Чахецком спиртзаводе директор тов. Макаров.

Далее тов. Балабуткин указал, что решения районного партийного собрания от 15.3.45 г. о расширении и строительстве новых предприятий местной промышленности выполняются медленно.

Подготовка молодых кадров из молодежи по району пущена на самотек. Многие предприятия местной промышленности салмоустрились от обучения учеников.

С момента восстановления промышленности не поступило никакого радиационизаторского предложения. Это говорит о том, что руководители совершенно не занимаются вопросом усовершенствования своих предприятий.

Докладчик и выступавшие в прениях коммунисты подвергли критике плохую работу отдела кадров райисполкома и отдела по мобилизации рабочей силы, которые не обеспечили рабочими и учениками предприятия промкомбината и торфоартели.

Выступавшие в прениях также указали на плохое состояние политической и культурно-просветительской работы и учебы рабочих, особенно недавно прибывших из деревень. Рабочие мало выписывают газеты, газетные витрины отсутствуют,нерегулярно выпускаются стенгазеты.

Директора райпромкомбината и спиртзавода Линово, председатель торфоартели «Авангард» мало заботятся об улучшении материально-бытовых условий рабочих.

Собрание приняло решение, в котором намечены конкретные мероприятия по восстановлению и расширению предприятий местной промышленности и улучшению качества выпускаемой продукции.

Ковалев Григорий.

И. О. редактора П. Козловский

К ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН

Утерян бумажник с документами на имя Малахова П.И. Просьба возвратить документы в ближайшее государственное учреждение за вознаграждение.

Н. Малахов.

ПРУЖАНСКОЙ МТС ТРЕБУЮТСЯ

бригадиры и звеньевые конно-прокатных пунктов, плотники, столяры и другие специальности. На работу принимаются граждане обоего пола. Оплата по договоренности. Обращайтесь по адресу Пружанская МТС (бывшее имение Королин). Имеется телефон.

Директор МТС

ПРУЖАНСКОМУ РАЙКОМХОЗУ ТРЕБУЮТСЯ

столяры, плотники, печники, каменщики, мостовщики, механики, слесари и другие профессии, а также чернорабочие и ученики.

Рабочие обеспечиваются общежитием. Зарплата согласно выработки.

Райкомхоз